	Niels skulle så nyt græs på hans græsplæne. Græsplænen er 550m². Det var dog kun 75 % af arealet der skulle sås.

1. Hvor stort et areal skal Niels så? 

2. Græsplænen er firkantet. Den er 25 m på den ene led.
3. Hvor lang er græsplænen på den anden led?

4. Der skal bruges 2,5 kg græsfrø til 20 m²

5. Hvor mange kg græsfrø skal Niels bruge?

	6. B spiller Banko. Der er tallene fra 1-90 i posen. (skriv både som procent og som brøk)

1. Hvad er sandsynligheden for at trække et tal under 20?

1. Hvad er sandsynligheden for at trække et ulige tal eller et tal under 15?

2. Hvad er sandsynligheden for at trække et tal mellem 76 og 90?



	Søren og Jette var Musik-elskere og havde lige været til Voice 07. Søren mente at der var 45 000 tilskuere. Men Jette var helt sikker på at der var 12 % flere.

1. Hvor mange tilskuere mente Jette der var? 

Det viste sig at ingen af dem havde ret. Der kunne i alt have været 60 000 tilskuere, men der var 6 % færre end det.

2. Hvor mange tilskuere var der i alt? 



	6. A havde været med til store handskedag. Her gælder det om at være den klasse som samler mest affald på skolen.

Michael havde samlet 4 kg

Ane havde samlet 3 gange så meget som Michael

Bent samlede ¼ af hvad Michael samlede

Johnny samlede 1½ gang så meget som Michael

Hugo og Jane lavede ballade, og som straf fik klassen trukket affald fra den samlede mængde. Straffen var 2 gange Michaels affalds vægt.

Resten af klassen samlede tilsammen 22 kg.

1. Stil informationerne op som et regnestykke, og udregn det.


	Du står lige mellem for to forskellige slikbutikker. Du har 15 kr. som du bare skal bruge. I den ene butik koster det 2 kr. at kommer ind og 50 øre for hvert stykke slik. I den anden butik er det gratis at komme ind, men her koster det 1 kr. for hvert stykke slik. 

1. I hvilken butik får du mest slik for pengene.

2. Lav et sildeben og tegn de to linjer 

3. Hvor skær de to linjer hinanden og ”hvad kan du læse ud fra skæringspunktet”? 




	Carlo er så heldig at have 4560 kr. i banken. De har stået der et år. 
1. Hvor meget er der nu i alt, når renten er på 3 % p.a.. (om året)?


	Jepsen vil asfaltere grusvejen op til sit hus. Vejen er helt lige, 250 m lang og 3,8 m bred. 
1. Hvad koster asfalteringen ham, når prisen er 25 kr. pr. m2?

	En parkeringsplads har form som et rektangel med målene 121 x 66 meter. 
1. Hvor mange biler kan få plads til parkering, når der regnes med 11 m2 pr. bil?

	Boghandler Sidesen tjener 12 % af det beløb, han sælger for. På 2 uger solgte han for 60 000 kr. 
1. Hvor meget tjente han?

	Forleden dag skulle jeg ned og spille fodbold. Da jeg spiller i en klub langt væk, blev jeg nød til at tage toget. Jeg tager toget fra Sjælør til Ølby. På en normal måned skal jeg derned 14 gange og selvfølgelig tilbage igen. Et klippekort med 10 ture koster 390 kr. Et månedskort koster 1180 kr.

1. Hvad koster det hvis jeg skal bruge klippekort hver gang?

2. Hvad er forskellen i pris på klippekort og månedskort?

3. Hvor mange zoner er der fra Sjælør til Ølby? (skal I selv undersøge)

Efter træning i går købte jeg en sodavand til både mig og min storebror til 15 kr. stk. og klippede da jeg skulle med toget.

4. Hvor mange penge havde jeg brugt på togturen og sodavand i går?

	I dag fik jeg en ny sofa. Jeg havde betalt 2580 som depositum og den kostede i alt 7680. Derudover skulle jeg havde den bragt ud og det kostede 350 kr.

1. Hvor meget skulle jeg betale i alt?

Fordi de skulle have haft afleveret den sidste onsdag fik jeg refunderet udbringningen og jeg fik desuden 5 procents rabat.

2. Hvor meget skulle jeg nu betale?



	Simon køber en cykel til 4850 kr. Desuden køber han følgende tilbehør:
Bagagebærer 140 kr.

Lås 80 kr.

Lygter 60 kr.

1. Beregn den samlede pris for cykel og tilbehør

Til klargøring af cyklen beregner forretningen en halv times løn. Lønnen er 255 kr. i timen. Da Simon betaler kontant giver forretningen en rabat på 5 % af hele beløbet.

2. Hvad skal han betale i alt?




	19 elever fra 7. klasse skal til Bornholm på lejrskole. Der regnes med følgende udgifter:

Husleje 110 kr. pr. elev i 6 dage

Kost 43 kr. pr. elev pr. dag i 6 dage

Transport 4200 kr.

Entreer og andre udgifter 2800 kr.

1. Beregn de samlede udgifter

2. Find gennemsnitsudgiften pr. elev.

	1. Henriette har 1200 svenske kr. som hun veksler til danske.
2. Hvor mange danske får hun, når kursen er 81,98?



	1. Nicoline rejser til Holland i ferien.

2. Hun er borte fra og med den 22. juni til og med den 6. august.

3. Hvor mange dage er hun borte?

4. I må regne med at en måned er 30 dage!



	Martin køber 60 liter benzin i Sverige, hvor den koster 6,05 danske kroner pr. liter.

I Danmark er literprisen 9,85 kr.

1. Hvor mange penge sparer Martin ved at købe i Sverige i stedet for Danmark?



	Caroline kører fra Wien til Paris.

Turen er 1275 km lang, og den varer 17 timer.

1. Hvor mange km har hun gennemsnitligt kørt pr. time?



	Mads har 3000 kr., som han vil bruge til en rejse.

Han køber en 7 dages tur for 2349 kr.

Resten af beløbet bruger han til lommepenge.

1. Hvor mange kr. har han gennemsnitligt pr. dag til lommepenge?



	Christian kører fra København til Rom.

Hans scooter kører 9 km på 1 liter benzin.

Han bruger 230 liter benzin på turen.

1. Hvor mange km kører han?



	Louise vil købe en bil i Tyskland.

Den koster 3500 Euro.

1 Euro koster 7,58 kr.

1. Hvor mange danske kroner koster bilen?



	Susanne har betalt 4375 kr. for en 14 dages rejse til Spanien.

Hun regner med, at hun desuden vil bruge 140 kr. pr. dag.

1. Hvor meget kommer rejsen i alt til at koste?

Rune og Troels skal køre en tur på i alt 6300 km.

De regner med at kunne køre med en gennemsnitsfart på 75 km i timen.

2. Hvor mange timer vil turen vare?


	Bernhard skal konfirmeres, og hans forældre vil holde fest for ham. 

De bliver i alt 42 mennesker.

De lejer et selskabslokale, som koster kr. 1900 at leje.

De hyrer 4 tjenere til at servere. De skal hver have kr. 89 i timen.

Tjenerne er på arbejde i 8 timer.

Drikkelseprisen pr. kuvert er kr. 65.

Madprisen pr. kuvert er kr. 135.

Verners étmandsband spiller musik til festen. Han skal have kr. 125 i timen, og han spiller i 6 timer.

1. Hvad koster det at holde sådan en fest?



	Familien Gyldenkål (5 personer) holdt ferie på en bondegård.

De betalte 2875 kr. pr. uge for at bo på gården.

1. Der blev betalt for 2 ugers ophold.

Desuden kostede det 29,50 kr. om dagen for morgenmad pr. person, og de fik serveret morgenmad i 12 dage.

2. Hvor meget betalte familien Gyldenkål i alt for ophold og morgenmad?



	Sofie har fået udbetalt sin månedsløn på 5650 kr. Hun sætter meget fornuftigt hver måned 500 kr. i banken. I denne måned har hun haft følgende udgifter:

1. Betalt for at bo hjemme 1000 kr.

2. Bluse 172,50 kr.

3. Biografbillet 35 kr.

4. Ugeblad 42,50 kr.

5. Cykel repareret 96,50 kr.

6. Ridning 410 kr.

7. Strømpebukser 42 kr.

8. Diskotek 164 kr.

1. Hvor meget har hun tilbage af kontanter i denne måned?



	Sidste år var 62 elever på lejrskole, og den samlede udgift blev på 8432 kr.

1. Beregn udgiften pr. elev

I år skal der 75 elever på lejrskole. Udgifterne pr. elev er nu steget med 10 %.

2. Hvor stor bliver den samlede udgift i år?



	En efterskole koster 2460 kr. om måneden. Staten betaler 20 % af beløbet

1. Hvor meget er det?

Kommunen betaler 2/3 af resten. 
2. Hvor meget skal eleven selv betale for et ophold på 9 måneder?



	Mads sidder og forsøger at trække forskellige kort fra et normalt kortspil med 52 kort uden jokere.

1. Hvad er sandsynligheden for at han trækker spar es i første forsøg?

2. Hvad er sandsynligheden for at få to hjertere i træk?

3. Hvad er sandsynligheden for først at trække et rødt kort og herefter et sort?




	Danmarks areal er 43.069 km². Arealet fordeler sig på følgende måde:

Byer 12 %, Skov 14 %, Hede, mose og klit 10 %, Landbrug 64 %
1. Tegn et cirkeldiagram over arealfordelingen

2. Hvor mange km² er det danske landbrugsareal på?



	Sofie kan i en forretning købe en lang nederdel for 384,50 kr.
Hun beslutter at sy en selv og køber 2,20 meter fløjl til 48,50 kr. pr. meter

2,10 meter nylon til 9,80 kr. pr. meter

Lynlås og tråd til i alt 12,50 kr.

1. Find hendes samlede udgifter

2. Hvor mange % sparer hun ved at sy selv?



	En fodboldklub udsteder for 30.000 kr. lodsedler med følgende gevinster:

2 cykler til 2245 kr. pr. stk.

4 kaffemaskiner til 375 kr. pr. stk.

3 ryatæpper til 290 kr. pr. stk.

1. Hvor stor værdi har gevinsterne i alt?

2. Hvor mange procent tjener klubben, hvis alle lodsedlerne bliver solgt?

Morten er professionel fodboldspiller i en dansk klub. Han tjener i fast løn 12.000 kr. om måneden, men herudover får han 2.000 kr. for en vunden kamp og 1.000 kr. for en uafgjort. Desuden får han 80 øre pr. tilskuer.

I maj måned spillede han følgende kampe for klubben med følgende resultat:

Kamp    nr.

Resultat

Tilskuere

1

Tabt

4.346

2

Vundet

3.155

3

Uafgjort

1.756

4

Vundet

2.743

1. Hvad tjente Morten i maj måned

2. Hvad får han udbetalt, når der 

3. trækkes 53 % i skat?



	En familie køber:

1 bord til 1.580 kr.
4 stole til 256 kr. pr. stk.

1 reol til 836 kr.

2 lamper til 298 kr. pr. stk.

1. Hvor meget skal familien betale i alt?




	Et gulvtæppe er 4,60 meter langt og 3,50 meter bredt
1. Beregn arealet af tæppet.

2. Hvor meget koster det, når 1 m² koster 85,50 kr.?



	På et udsalg giver en forretning 25 % rabat. Fru Jensen køber en støvsuger der før kostede 658 kr.

1. Hvor meget skal hun betale?


	Anders, Cecilie og Daniel har tippet i fællesskab, og de har betalt henholdsvis 2 kr., 5 kr. og 9 kr. 
De vinder og får i alt 3.888 kr.

1. Hvor meget får de hver, når pengene skal deles i forhold til deres indskud?



	På et spisekort er der 4 forskellige hovedretter og 3 forskellige desserter. 
Søren må vælge både en hovedret og en dessert.

1. Hvor mange muligheder har Søren, vis mulighederne med et tælletræ.


	Et mælkekar på et mejeri rummer 515 liter mælk. Fra karret fyldes først 340 helliters kartoner og derefter 289 halvliters.
1. Hvor mange kvartliters kartoner kan der fyldes af resten?



	Fru Hansen har givet 133,25 kr. for et stykke gardinstof på 6,5 m. Senere køber hun 8,5 m af samme slags stof til samme pris pr. m.

1. Hvor meget kostede de 8,5 m?

	Under et udsalg giver en forretning 25 % rabat.

Fru Jensen køber en støvsuger, der før udsalget kostede 1880 kr.

1. Hvor meget skulle hun betale?



	Peter har et fritidsjob, hvor han arbejder 2½ time hver dag mandag til fredag. Hvor mange timer om ugen arbejder Peter? 

1. Peter tjener 48 kr. i timen. Hvad tjener du så om ugen?

2. Hvad bliver det til om året, når du i alt holder 12 ugers fri uden løn?



	Boesen køber sig en brugt bil. Prisen er 18.500 kr., men reparationer og købsomkostninger koster ham yderligere 3400 kr.

1. Hvor meget giver han i alt for bilen?

Efter 1½ år sælger han bilen igen, med et tab på 55 %
2. Hvad fik han for bilen?



	I en bordtennisturnering skal 6 deltagere spille alle mod alle.

1. Hvor mange kampe skal hver enkelt deltager spille?

2. Hvor mange kampe bliver der i alt?




	Cykelhandler Jensen køber 20 cykler for i alt 47.000 kr.

Han sælger dem i forretningen for 3650 kr. pr. stk.

1. Hvor meget tjener han på én cykel?

2. Hvor meget tjener han på alle cyklerne i alt?
3. Hvor mange % tjener han på hver cykel?



	I en by i Nordsverige er 20 % af befolkningen arbejdsløse. 

1. Der er 45 000 mennesker i byen. Hvor mange er arbejdsløse?



	Hos skolelægen blev eleverne vejet.

De tre første vejede 52 kg., 46 kg. og 49 kg.

1. Hvad vejede de tre første i gennemsnit?

2. Den fjerde vejede 53 kg.

3. Hvad var gennemsnittet så?



	Mona har 37 kr., Bent har 45 kr., Gerda har 72 kr. og Poul har 34 kr.

1. Hvis de skulle dele pengene, hvor mange ville de så have hver?
2. Hvor stort mellemrum er der fra det mindste beløb til det største?

3. Hvis man tager det samlede beløb, hvor mange procent udgør Gerda’s penge så?



	Svend, Ingolf, Knud, Karl-Åge og Reiner skulle løbe om kap.

1. Hvor stor sandsynlighed er der for at Ingolf vinder? (i %)

2. Hvis man skulle gætte hvem der bliver nr. 1 og hvem der bliver nr. 2, hvor mange forskellige muligheder er der så? 

Førstepræmien var 150 kr. Nr. 2 får 20 % mindre.

3. Hvor mange penge får nr. 2?

4. Nr. 3 får kun hvad der svarer til 4/6-dele af førstepræmien.

5. Hvor mange penge får nr. 3?



	Der skulle være koncert med PINK i parken. De normale billetter kostede 400 kr., OG VIP-billetterne kostede 750 kr.

Der var plads til 50.000 tilskuere. 

5 % af billetterne var VIP-pladser.

1. Hvor mange penge tjente PINK hvis der var fuldt hus?

2500 af de normale billetter var dog sponsor billetter, så dem var der ikke betalt for.

2. Hvor mange penge havde PINK så tjent?


	Esben tjente 274.543,66 kr. om året før skat.

1. Hvor meget tjente han om måneden før skat?

2. Hvor meget tjente han om ugen før skat?

Esben skulle dog i alt betale 47 % i skat.

3. Hvor meget tjente han om året efter han havde betalt skat?

4. Hvor meget tjente han om måneden efter han havde betalt skat?




	Lenny tjente 2500 kr. i sommerferien. Pengene satte han ind på en ungdomskonto med 3,85 % i rente pr. år.

1. Hvor mange penge er der på kontoen efter 1 år?

2. Hvor mange penge er der på kontoen efter 2,3,4 og 5 år?



	6.c skal holde klassefest. De skal først finde ud af hvor mange liter sodavand, og hvor mange liter juice de skal købe ind til festen.

1. De er 23 i klassen, og hver person drikker 1
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1

L sodavand, og 
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2

L juice.

2. Hvor mange hele liter sodavand skulle klassen købe?

3. Hvor mange hele liter juice skulle klassen købe?

4. Hvor mange liter blev det til i alt?



	Bastian og Benny var i gang med at lægge et puslespil. Puslespillet var på 2000 brikker og forestillede et stykke af den kinesiske mur. På den længste side af puslespillet var der 50 brikker.

1. Hvor mange brikker var der på den korte side af puslespillet?

2. Den kinesiske mur er 6750 km. lang.

3. Hvis en person løber med 5 km/t konstant. Hvor mange timer tager det så at løbe hele længden af den kinesiske mur?

4. Hvor mange hele dage er det?



	Lidt om Torsk: Den største torsk der nogensinde er fanget vejede 96 kg. Den største der er fanget i DK er dog ikke lige så stor. Den vejede kun 30,5 kg.
1. Hvor stor er forskellen i kg mellem de to fisk?

2. Hvor mange % udgør den danske fisk af den anden?



	Juletræet ved Smørum kulturhus blev tændt d. 1. dec. Kl. 12. Det er tændt indtil d. 31. dec. Kl. 12.

1. Hvor mange timer er lysene tændt?

Én 30 watt pære bruger 0,0308 kW i timen    
[image: image3]
Der var 120 pærer på træet. 

2. Hvor mange kW bliver der brugt på juletræet?

Prisen pr. kWh er 1,42 kr.

3. Hvor meget kostede det at have juletræet ”tændt”?




kW = kiloWatt
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